



亭子

▲多功能公共空间“亭子”是第一件被应用到现实中的作品



云



▲“云”以布鲁莱克兄弟标志性云状设计建立建筑与自然间的微妙联系

# 梦建城市 照进现实

导演王家卫有一部电影名为《重庆森林》，暗喻在城市建筑林立下的水泥森林。在人口稠密、高楼鳞次栉比的香港，土地与空间是人们一直探索、讨论的重要议题。长满常春藤的铁链、楼宇间飞流而下的瀑布、悬吊在人工建筑之上的自然森林……这些天马行空的想像都来自于法国工业设计师布鲁莱克兄弟（Ronan & Erwan BOURULLEC）。对于如何让大自然与城市互动的思考，他们研究并提出多个城市发展的方案，在钢筋混凝土里建造出不同的生态休闲可栖之地，呈现出一场“梦建城市”的奇幻展览。

大公报记者 徐小惠



▲此次展出的方案自由、灵活，充满创新

作为国际知名的设计师，布鲁莱克兄弟曾获得包括2016年度Wallpaper\*设计大赏（Wallpaper Design Awards 2016）年度最佳设计师在内的众多奖项，“梦建城市”是他们首次涉猎城市发展新形态为主题，用详细的城市规划实例，将树木、动物、水及火等自然元素带回市区，重新探索都市中建筑物、行人路、喷泉等公共设施与树种种植间的关系，从多方面探讨环境保育的问题。其中多个设计已在世界不同城市中实现，由梦想照进现实。

香港独特的空间结构让兄弟二人第一次来香港时，就决定要把这些作品带来。在多方努力下，首次于亚洲展出的城市规划模型项目“梦建城市”日前在香港知专设计学院（HKDI）举行，共展出作品二十件，其中包括十四个详细的城市规划实例，和六个原始规划概念，通过模型与影片呈现蜿蜒曲折、富未来感的都市风景。

## “亭子”现实中应用

作为第一件被应用到现实中的作品，“亭子”以游牧式建筑物打造了一个多功能的公共空间，可用于多种不同



▲展览呈现蜿蜒曲折、富未来感的都市风景

的活动。它由一组钢建筑及屋顶组成，开有多扇大窗户，当屋顶打开则成为室外阳台。屋顶各端悬挂着吊灯，光线散射整个覆盖范围。“亭子”以实用性与美观性兼具的特点，被法国的巴黎和雷恩纳入城市之中。

如果你去到美国的迈阿密，也许你会看到一个造型独特的城市遮荫处，它来自于作品“云”。它以布鲁莱克兄弟标志性云状设计造出凉棚顶，于组件的空心位置灌注土壤并种植植物，形成漂浮的空中花园，在几何与有机、建筑与自然之间建立微妙的联系。展场工作人员向大公报记者介绍时表示，这是布鲁莱克兄弟从教堂的

►“悬吊的树林”让大自然向上延伸，形成像建筑物楼层的层次感

彩绘玻璃上得到的灵感，玻璃会透进阳光，又不会过晒，绿化植物将一切浑然融合，画出一条城市长廊。

德国维特拉应用了“平台”和“溪流”两个方案。“平台”是一个多用途的平台，可用作基座和大型公共长椅；“溪流”是一条深水小溪，声音如歌，引领行人穿越城市的路径，探索惊喜，停歇沉思。

## “悬吊的树林”大胆

此次还展出许多极为大胆的创意方案。比如展品“悬吊的树林”，旨在探索树林这种有生命的材质与没有生命的



▲展品“凉棚”，以铁链打造遮荫通道



▲多用途的「平台」可作基座和大型公共长椅

平台



人工材料如何结合。人工材料的设计有如凉棚，既勾画出通道，也塑造出一个通风透气的有盖空间。大自然向上延伸，形成像建筑物楼层的层次感，植物协力交织，仿佛是现今网络的奇妙隐喻。展品“瀑布”将水从高耸的杆顶流下，流过一连串如鱼鳞闪闪发光的铝片，打造城市中水的景象，映照这轻轻烁动的城市倒影。

HKDI及香港专业教育学院(IVE)李惠利院校馆长汪文钰接受大公报记者采访时说：“香港需要多一点好玩的、免费的公共空间和绿化地带，这个展览好适合在香港举行，其中的水、河流、瀑布等元素都很符合香港特点，方案自由、灵活，充满创新。”

职业训练局（VTC）副主席严志明日前在开幕式中表示：“展览启发我们考量各方案未来在香港实现发展的可能性。我们希望是次展览能够为设计界以及各行业的专业人士提供方向和动力，致力让香港成为一个更创新、智能的城市。”

本次展览由德国维特拉设计博物馆（Vitra Design Museum）与法国雷恩的Les Champs Libres共同策划，HKDI及IVE李惠利院校联合主办，由即日起至二〇一九年二月十七日于HKDI d-mart展出。 图片：主办方提供

## 跑出新境界

时尚界流行联乘，冀迸发更多创作火花，最新一波是运动品牌ASICS与保加利亚设计师Kiko Kostadinov第三波联名鞋款GEL-DELVA I。设计师继续重新诠释运动科技与设计之间的关系，为品牌打造结合功能及时尚元素的全新鞋款，以及联乘服装系列。

此次Kiko将品牌的越野跑鞋GEL-FUJI TRABUCO 7鞋面与经典长距离跑鞋GEL-KAYANO 24外底及后跟结合，并以特制的立体镂空网面材料包裹鞋面，透出若隐若现的品牌虎爪纹，再配合科技，带来更舒适的穿着体验。至于服饰系列，包括三组配色的紧身长袖上衣和紧身裤，适合在冬季进行多层造型搭配。查询可电：2118-2288。



▲GEL-DELVA I以立体镂空网面材料包裹鞋面，型格十足

## 可爱小手袋

年末是狂欢的日子，而手袋是每个女生的必备单品，凸显了她们个人魅力与性格。一向专注女鞋设计的年轻巴西品牌Zaxy，今年首次涉足手袋界，推出两款全新小手袋，活力与玩味兼备，为少女的衣橱增添活力。

时尚实用的小手袋Zaxy Power Bag，盒形设计，简约型格之余不乏可爱格调。盒子虽小，容量却不小，少女的出街装备统统能装载其中。手袋的外形线条流畅，磁石扣的位置以品牌的银色名牌作点缀，最适合追求细节的完美主义者。金属再配合品牌的专利亮面塑胶，不但可以点亮少女的整个造型，更能配合出席各大派对和节日活动。查询可电：3514-9338。



▲红色小手袋外形别致，最适合调皮女生出席派对及节日活动

## 妙用咖啡渣

每年圣诞节，星巴克除了与顾客分享节日的喜悦，亦会为社区及环境送上温暖。由即日起，香港星巴克推出“Grounds for Joy”圣诞妙用咖啡渣活动，提供12个妙用咖啡渣的主意，当中包括推出咖啡渣洁手套作慈善义卖、于指定香港及澳门的分店派发迷你咖啡渣包以及举办限定工作坊，鼓励大家创意重用咖啡渣，投入节日的欢乐气氛之余，同时守护环境。

12个圣诞妙用咖啡渣的主意，可浏览香港星巴克网站：<http://www.starbucks.com.hk/promo/groundsforjoy>。

另外，咖啡渣洁手套装于11月21日推出，收入扣除成本将全数支持香港本地耕作的发展。



▲咖啡渣洁手套装包括以咖啡渣制作的洗手液以及咖啡渣洁手套